

车辆侧翻 三车五人下车救人

事发青银高速胶州段

已找到部分好心人

6月30日下午，青银高速胶州段发生惊险一幕：一辆小型封闭式货车行驶时突然爆胎，车辆失控后在路中间“漂移”，撞上外侧护栏侧翻在地。旁边一辆越野车司机急打方向躲过后将车停在路边，和车上两名同伴下车救人。7月1日下午，其中一名好心人向记者介绍了当时的情况。

小货车侧翻一群人冲上去

6月30日下午2时15分，山东省公安厅交管局五支队城阳大队民警接到报警电话，青银高速胶州段发生交通事故，一辆小型封闭式货车突然侧翻，占据外侧两个车道。值班民警立即通知路面巡逻民警赶赴现场。

另一边值班民警在监控中发现，这辆小货车在行驶时突然失控，在路中间发生“漂移”，向右前方冲出一段距离后，撞上外侧护栏侧翻。货车侧翻时正好挡在一辆越野车前方，越野车向左一个急变道躲过后，停在侧翻货车前方60多米的应急车道上。

监控拍下，三名男子从越野车上下来，朝侧翻车辆走去，随后，一名男子盯着车辆，两名男子一路小跑，顶着车门营救被困司机，然后，一辆大货车也停在路边，司机下车也匆匆奔向现场搭把手，紧接着，又有一辆白色轿车停在路边，司机也走向侧翻的小货车。

据山东省公安厅交管局五支队城阳大队民警介绍，他们和救援人员到达现场时，被困驾驶员已经被救出。因为施救及时，他只受了些轻微擦伤。



李成、孙炳亮和张纪竹下车救人。视屏截图

部分热心人找到啦

“紧要关头，多亏了这些热心人。”高速交警告诉记者，监控拍下了这些热心人分工协作，有人搭手救人，有人拨打电话报警，不仅让司机及时脱险，还让他们及时赶到现场处置，避免了二次事故。

这些救人的好心人，究竟是谁？7月1日下午，记者经过多方寻找，落实了最先上前的三名救人者的身份：李成、孙炳亮和张纪竹。

“那天，是我开的车。”越野车司机李成告诉记者，他是做玻璃生意的，当天他驾车与两位生意伙伴外出。车辆行驶到事发地点时，他刚准备加速，突然看见旁边的小货车轮胎冒烟，紧接着

就传来“砰”的一声。“那辆车应该是爆胎了。”李成说，他的驾龄超过20年，看见小货车轮胎冒烟时，已经做好了心理准备。当小货车侧翻后“漂移”挡住去路时，他及时打了一把方向躲开。

三人上前查看时，发现小货车上装的鹌鹑蛋散落一地，好在司机因为系着安全带并无大碍。“车侧翻后，驾驶室一侧的车门朝着天。”李成回忆，当发现司机解开安全带、准备推开车门从车内钻出时，他和孙炳亮立刻顶住车门，让司机能更好地使劲，最终从车内钻出。李成和孙炳亮帮忙救人时，张纪竹在一旁盯着其他车辆，避免发生二次事故，人被救出后，他和两人一起上前安慰，直至交警和救援人员先后赶到。

胶州市见义勇为协会介入

小货车是如何侧翻的？高速交警询问司机后确认，这的确是一起由爆胎引发的交通事故。据小货车司机回忆，他驾驶货车从潍坊上高速行驶至事发路段时，左后轮突然爆胎，车辆失控，他被困在车里，好在第一时间被好心人救出，否则后果不堪设想。

7月1日，这一幕被晚报微信视频号和抖音号发布后，网友们纷纷点赞评论，在夸赞李成的驾驶技术时，还赞扬了他们在高速上临危不惧，奋勇救人的精神。这一幕，也被青岛市、胶州市相关部门关注到。目前，胶州市委政法委、胶州市见义勇为协会高度重视此事，已启动核实和认定程序，一旦他们的救人行为被认定为见义勇为，将予以表彰和奖励。

高速交警在为救人行为点赞的同时，也向司机发出提醒：在高温天气下应尽量减少长时间高速行驶，特别是重载车辆和大型客车的驾驶员要注意。驾驶员在出发前，应仔细检查轮胎的磨损情况和气压是否正常，对于磨损严重或气压不足的轮胎，应及时更换或补充气压。车辆超员、超载都会增加轮胎和制动系统的压力，有较大安全隐患，驾驶人应杜绝超员超载。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛
首席记者 刘卓毅



扫码看视频

你横停车辆的动作真暖

公交驾驶员用车身筑起安全屏障



汤俊杰和热心路人一起搀扶摔倒老人。
监控截图

本报7月1日讯 1日，公交隧道三分公司工作人员在排查车载监控时，发现了被镜头“定格”下来的暖心场景：路遇意外摔倒老人，21路公交车驾驶员汤俊杰用公交车当起安全屏障，避免了其受到二次伤害。

监控视频显示，事发当天，汤俊杰驾车沿四流南路平稳前行，行至大沙路路口等信号灯时，突然发现前方斑马线上一位老人毫无征兆地摔倒在地。看到这一幕，汤俊杰没有丝毫犹豫，第一时间将公交车停在老人面前，筑起一道安全屏障，避免其遭受过往车辆的二次伤害。随即，他熟练地完成驻停操作，

冲到老人身边。

“老人家，您感觉怎么样？有没有哪里不舒服？”汤俊杰蹲下身轻声询问，老人缓了缓神，虚弱地表示并无大碍。这时，一位热心路人快步赶来，两人配合将老人搀扶至路边人行道的安全地带。老人握住汤俊杰的手感激地说：“孩子，多亏有你啊！”面对老人感谢，汤俊杰说：“老人家，您没事就好，一定要注意安全！”在确认老人身体状况稳定且无需送医后，汤俊杰回到驾驶岗位，重新发动车辆投入到运营服务中。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

志愿者进社区送夏日福利

免费为居民换纱网暖民心



志愿者帮居民免费换纱网。
徐美中 摄

本报7月1日讯 为弘扬志愿服务精神，1日，公交隧道三分公司组织志愿者走进四川路社区，开展了一场别开生面的便民服务活动，用实际行动为社区居民送去关怀与便利。

伴随着气温升高，蚊蝇给居民生活带来诸多困扰。志愿者们提前筹备、精心组织，针对居民夏季生活，将服务宗旨融入到每一项便民举措中。活动现场，志愿者们各展所长：换纱网区域，志愿者们手持工具，动作娴熟地拆卸旧纱网、安装新纱网，耐心细致地检查每一处边角，确保新纱网安装牢固；打磨刀具的服务台前，志愿者专注地握着刀具，在砂轮机上反复打磨，原本钝旧的菜刀、剪刀重新发出锋利的光泽，居民们接过打磨好的刀具，脸上洋溢着满意笑容；公益理发区域同样热闹非凡，志愿者根据居民需求，精心设计发型。

“志愿者们真贴心，不仅帮我换好了纱网，还把家里旧刀具都打磨得特别锋利，帮我解决了生活难题！”社区居民李女士激动地说。活动过程中，志愿者们还与

居民亲切交流，倾听大家对公交服务的意见和建议，将“诚载美好”的理念从便民服务延伸到日常出行服务优化中。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

通告

锦盛三路(锦盛三路与宏祥二路交叉口段)增配电力排管工程需全封闭施工，施工时间2025年6月25日至2025年7月10日。施工期间锦盛三路与宏祥二路交叉口将进行围挡全封闭施工。为保证安全，途径车辆需调流至宏祥一路、锦盛二路、宏祥三路等。

青岛市城阳区棘洪滩街道

青岛市公安局城阳分局

2025年6月19日

天气预报

市区

今天 多云转晴
南风3-5级 25℃~29℃
明天 晴
南风3-5级 25℃~29℃

明天
崂山 晴 25℃~30℃
即墨 晴 26℃~34℃
胶州 晴 26℃~32℃
黄岛 晴 25℃~30℃
莱西 晴 26℃~35℃
平度 晴 26℃~35℃